
سلسلة رفعة الرياضيات
لبنك الأسئلة 

للصف الثاني ثانوي
1-2رياضيات 
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:  تأليف
يأسماء البلو -شريفه الشهري 
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بسم الله الرحمن الرحيم 
المقدمة

نبذة تعريفية لمجموعة رفعة 
علمات هي مجموعة تدار من قبل معلمي وم

. عربية السعوديةالرياضيات في أ نحاء المملكة ال
لجميع المعلمين  وهي قائمة على التطوير المهني

نتوابتكار ال فكار للت. والمعلمات اج عليم العام والإ
.  والتعليم العام الموثق لكل ما يخص الرياضيات

ادة الرياضيات وبهدف التسهيل والتيسير لم
 ين أ يديكمتقدم مجموعة رفعة ب

هذا العمل ضمن 
" ضياتسلسلة رفعة الريا"

الثاني  بنك ال س ئلة للصف
1-2ثانوي 

مع ملحق الإجابات
ا العمل وتتطلع من خلال هذ

فادة طلابنا وطالب ير اتنا وتوفاإ
تنا جهود معلمينا ومعلما

ال فاضل
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الفهرس

ةالصفحالفهرسم
1

7الدوال والمتباينات

12تحصيلي 

13(التحصيلي–الدوال والمتباينات )ملحق إجابات 

2
14المصفوفات

19تحصيلي 

20(التحصيلي–المصفوفات )ملحق إجابات 

3
21كثيرات الحدود ودوالها

27تحصيلي

28(يالتحصيل –كثيرات الحدود ودوالها )ملحق إجابات 
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الباب الأول
الدوال والمتباينات
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الفهرس

الفهرسم
خصائص الأعداد الحقيقية1

العلاقات والدوال2

دوال خاصة3

تمثيل المتباينات الخطية ومتباينات القيمة المطلقة4

"حل أنظمة المتباينات الخطية بيانيا5
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تباينات الدوال والم : الباب ال ول
𝟐العدد    1

𝟑
:ينتمي لأي من المجموعات الاتية    

ZدWجIبQأ

−للعدد    الضربيالنظير 2 𝟓
𝟖

:هو العدد    

ب1أ
−

𝟓
𝟖

𝟓ج
𝟖

د
−

𝟖
𝟓

𝟐𝒂(𝟑𝒃تبسيط العبارة  3 + :يساوي    (𝟒

𝟔𝐚𝐛أ + 𝟔𝐚𝐛ب𝟖 + 𝟒𝐚𝟓ج𝐚𝐛 + 𝟖𝐚𝟔د𝐚𝐛 + 𝟖𝐚

…}الأعداد 4 , − 𝟑, − 𝟐, − 𝟏,𝟎,𝟏,𝟐,𝟑, … :تنتمي الى مجموعة الاعداد    {

مما سبق لاشيءدالطبيعيةجالكليةبالصحيحةأ

,𝟑)}العلاقة   5 − 𝟒),(−𝟏,𝟎),(𝟑,𝟎),(𝟓,𝟑) :يكون مداها    {

}أ −𝟒 , 𝟎 , 𝟑 }ب{ −𝟒 , 𝟓 , 𝟑 }ج{ −𝟒 , 𝟑 , −𝟏 , 𝟓 }د{ 𝟑 , −𝟏 , 𝟑 , 𝟓 }

تسمى خاصية  4 (7)4+(15)4=(7+15)الخاصية الموضحة في العبارة   6

النظير الجمعيدالعنصر المحايدجالتوزيعبالتجميعأ

𝒇الدالة  التالية 7 𝒙 = 𝒙    هي

دالة القيمة المطلقةددالة متعددة التعريفجدالة خاصةبدالة درجيةأ

العنصر المحايد في عملية الجمع هو 8

1-د0ج1ب2أ

يمكنك استعمال الاختبار التالي لمعرفة ما اذا كان معكوس الدالة يمثل دالة أم لا 9

اختبار الخط أ
الرأسي

مما سبق لاشيءد"الاجابتين أ و ب معاجياختبار الخط الأفقب
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تباينات الدوال والم : الباب ال ول
نحصل على   2(3x+y)-(4x-2y)3عند تبسيط العبارة   10

40x-7yد12x+20yج16x+8yب6x-8yأ

y+3x > -2ي النقاط التالية تقع في منطقة حل المتباينة    11

(4,0-)د(0,0)جـ     (3,1-)ب(7-,1)أ

y ≥   x + 5مجموعة حل نظام المتباينات               12
y <  x – 4                                                 

∅د(7,6)جـ     (2,5-)ب(1-,8)أ

23-أي مجموعات الأعداد الآتية  ينتمي إليها العدد  13

I,RدZ,Q,Rجـ     W,Q,Rب N,Q,Rأ

𝒈إذا كان    14 𝒙 = 𝒙𝟐    فأي عبارة مما يأتي تساوي𝒈(𝒙 + 𝟏)

ب𝟏أ
𝒙𝟐 + 𝒙𝟐جـ     𝟏 + 𝟐𝒙 + د𝟏

𝒙𝟐 − 𝒙

تساوي f(0.5)فإن قيمة   f(x)= 3x +2إذا كانت 15

0.5د1.5ج2.5ب3.5أ

تساوي f(-1)فإن  |f(x)=2|xإذا كانت 16

2د0ج1-ب2-أ

-) fأي دالة مما يأتي يكون فيها 17 o.5) 1- لايساوي

F(x)=[2x]دF(x)=[x]ج|F(x)=|-2xبF(x)=2xأ

يكون x+2y>4–عند تمثيل المتباينة 18

الخط متصل أ
والتظليل لأعلى

الخط متصل ب
والتظليل لأسفل

الخط متقطع والتظليل ج
لأعلى

الخط متقطع والتظليل د
لأسفل
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تباينات الدوال والم : الباب ال ول

ضع علامة صح أما العبارة الصحيحة وعلامة خطأ أمام العبارة الخاطئة

الإجابةالسؤالم

يد من الدالة المتباينة هي دالة يرتبط فيها كل عنصر من المجال بعنصر وح1
المدى

يكون التظليل لأعلى   x-y>2عند تمثيل المتباينة    2

يمكن استعمال اختبار الخط الرأسي لمعرفة العلاقة اذا كانت دالة أم  لا3

50a-64bيساوي  6(b+4a)-(14a-10b)4تبسيط العبارة 4

7تساوي  [7.6]قيمة 5
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تباينات الدوال والم : الباب ال ول

 [1]التحصيلي 
1

2

3

4

5

6

7

10



جابات الدوال والمت  بايناتملحق اإ

  أجوبة الاختياري

  أجوبة الصواب والخطأ

  أجوبة التحصيلي

د3د2أ1

ب6أ5أ4

ب9ج8د7

د12ج11أ10

أ15ج14ج13

ج18ب17د16

صح1
خطأ2
صح3
خطأ4
خطأ5

1B
2B
3C
4B
5C
6A
7B11



الباب الثاني
المصفوفات
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الفهرس

الفهرسم

مقدمة في المصفوفات1

العمليات على المصفوفات2

ضرب المصفوفات3

المحددات وقاعدة كرامر4

طيةالنظير الضربي للمصفوفة وأنظمة المعادلات الخ5
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فاتالمصفو : الباب الثاني

1
𝑪رتبة المصفوفة    =

𝟐 𝟎
−𝟓 𝟑
𝟏 𝟕

3X3د2X2جـ2X3ب3X2أ

المصفوفة التي لها عدد صفوف يساوي عدد أعمدة هي2

مصفوفة مربعةدمصفوفة صفريةجـمصفوفة عمودبمصفوفة صفأ

𝑨تسمى المصفوفة  3 = 𝟓 𝟎
𝟏 مصفوفة 𝟔

صفريةدعمودجـمربعةبصفأ

𝟓تسمى المصفوفة  4 مصفوفة 𝟐−

صفريةدعمودجـمربعةبصفأ

كل قيمة في المصفوفة تسمى5

صف دقطر جـعمودبعنصر أ

:مصفوفة الوحدة هي 6

𝟎أ 𝟏
𝟎 𝟏

ب
𝟎 𝟎
𝟎 ج𝟎

𝟏 𝟏
𝟏 د𝟏

𝟏 𝟎
𝟎 𝟏

7
=Bمن المصفوفة   

𝟏𝟎 −𝟖
−𝟐 𝟏𝟗
𝟔 −𝟏

b32قيمة العنصر       

6د𝟏−جـ𝟏𝟗ب𝟏𝟎أ

𝑨حاصل جمع المصفوفتين 8 + 𝑩 𝟒−إذا كانت −𝟏
−𝟑 −𝟕 =B A= 𝟏𝟔 𝟐

−𝟗 هو 𝟖

𝟏𝟐أ 𝟏
−𝟏𝟐 𝟏

𝟏ب 𝟏𝟐
𝟏 −𝟏𝟐

𝟏𝟐−جـ 𝟏
𝟏𝟐 −𝟏

𝟏د 𝟏𝟐
𝟏 −𝟏𝟐

𝟑إذا كانت 9 𝒙 − 𝟏 𝟖
−𝟏 𝟎 𝒚 = 𝟑 𝟒 𝟖

−𝟏 𝟎 تساوي 𝒙فإن قيمة  𝟔

𝟎د𝟔جـ𝟓ب𝟒أ
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فاتالمصفو : الباب الثاني
𝐁إذا كانت   10 = 𝟏 −𝟐 𝟒

𝟎 −𝟑 تساوي 𝟑𝐁فإن    𝟖

𝟑أ −𝟐 𝟒
𝟎 −𝟑 𝟖

𝟑ب −𝟔 𝟏𝟐
𝟑 −𝟗 𝟐𝟒

𝟑جـ −𝟔 𝟏𝟐
𝟎 −𝟗 𝟐𝟒

𝟑د 𝟔 𝟏𝟐
𝟎 𝟗 𝟐𝟒

𝟕أوجد الناتج  لـ 11 −𝟏𝟐
𝟏𝟓 𝟒 − 𝟗 𝟔

𝟒 −𝟗

𝟏𝟔أ −𝟔
𝟏𝟗 −𝟓

𝟏𝟔ب −𝟔
𝟏𝟏 𝟏𝟑

𝟐−جـ −𝟏𝟖
𝟏𝟏 𝟏𝟑

𝟐−د −𝟔
𝟏𝟏 −𝟓

𝑩إذا كان 12 = 𝟖 −𝟏
−𝟐 𝟕 ,𝑨 = 𝟔 −𝟒

𝟑 𝟒𝑩أوجد  𝟓− − 𝟐𝑨

𝟐𝟎أ 𝟒
−𝟏𝟒 𝟑𝟖

𝟏𝟎ب 𝟒
𝟏𝟐 𝟓

𝟓−جـ 𝟒
−𝟏𝟒 𝟑𝟖

𝟐𝟎د −𝟒
𝟏𝟒 𝟓

𝑩فإن رتبة      𝑩𝟒×𝟐و    𝑨𝟐×𝟑إذا كانت المصفوفة13 .𝑨 تكون

𝟐أ × 𝟒ب𝟑 × 𝟑جـ𝟑 × 𝟑د𝟒 × 𝟐

إذا كان14
𝑽 = 𝟐 −𝟏

𝟔 −𝟓
  ,𝑼 = 𝟓 𝟗

−𝟑 −𝟐
يساوي  𝑼𝑽فإن    

𝟔𝟒أ −𝟓𝟎
−𝟏𝟖 𝟏𝟑

𝟓𝟎−ب 𝟔𝟒
𝟏𝟑 −𝟏𝟖

𝟏𝟎جـ −𝟗
−𝟏𝟖 𝟏𝟎

𝟏𝟎د 𝟔𝟒
𝟏𝟖 −𝟏𝟖

𝟖−ناتج ضرب المصفوفتين  15 𝟕 𝟒
−𝟓 −𝟑 𝟖 . 𝟏𝟎 𝟔

𝟖 𝟒

أ
𝟏𝟗 𝟔 𝟏𝟎
𝟓𝟎 𝟏𝟒 𝟑
𝟖 𝟐𝟐 𝟏𝟖

ب
𝟏𝟗 𝟑
𝟏𝟒 جـ𝟏𝟖

𝟏𝟓 𝟏𝟗 𝟑
𝟖 𝟐𝟐 غير معرفهد𝟏𝟖

𝟔−قيمة المحددة 16 −𝟔
𝟖 تساوي    𝟏𝟎

𝟏𝟎𝟖د𝟏𝟎𝟖−جـ𝟏𝟐ب𝟏𝟐−أ

17
قيمة المحددة 

𝟖 𝟑 𝟒
𝟐 𝟒 𝟐
𝟏 𝟔 𝟓

𝟓𝟎د𝟕𝟐جـ𝟐𝟎−ب𝟖𝟎أ

حل النظام18

𝟖𝒙 − 𝟓𝒚 = 𝟕𝟎

𝟗𝒙 + 𝟕𝒚 = 𝟑

,𝟓)أ ,𝟓)ب(𝟔 ,𝟔−)جـ(𝟔− ,𝟔)د(𝟓 𝟓)15



فاتالمصفو : الباب الثاني

ضع علامة صح أما العبارة الصحيحة وعلامة خطأ أمام العبارة الخاطئة

الإجابةالسؤالم

𝟏المصفوفة1 𝟏 تسمى مصفوفة الوحدة   𝟏

𝑨إذا كانت  2 ,𝑩    مصفوفتين فإن𝑨𝑩 = 𝑩𝑨

𝒂𝟑𝟒و العنصر في المصفوفة الذي يقع في الصف الثالث والعمود الرابع ه3

𝑨إذا كانت  4 ,𝑩  مصفوفتين لها الرتبة نفسها فإن
 𝑨 + 𝑩 = 𝑩 + 𝑨

𝟔فة  ولمصفا5 𝟑
𝟐 بيرضنظير لها ليس  𝟏−

16



فاتالمصفو : الباب الثاني

  [1]التحصيلي 
1

2

3

4

5
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جابات باب المص فوفات ملحق اإ

  أجوبة الاختياري

  أجوبة الصواب والخطأ

  أجوبة التحصيلي

ب3د2أ1

د6أ5أ4

ب9أ8ج7

أ12ج11ج10

د15أ14ب13

ج18ب17أ16

خطأ1
خطأ2
صح3
صح4
خطأ5

1C
2D
3B
4C
5B
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الباب الثالث
كثيرات الحدود ودوالها

19



الفهرس

الفهرسم
الأعداد المركبة1

القانون العام والمميز2

العمليات على كثيرات الحدود3

قسمة كثيرات الحدود4

دوال كثيرات الحدود5

حل معادلات كثيرات الحدود6

نظريتا الباقي والعوامل7

الجذور والأصفار8

نظرية الصفر النسبي9
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دود ودوالهاكثيرات الح: الباب الثالث

هو 𝟖𝟏−تبسيط العدد 1

𝟗جـ𝟗𝒊ب𝟗أ + 𝒊𝟗−د

𝒊𝟐: إذا كان2 = 𝒊𝟔𝟑,فما قيمة  𝟏−

𝒊𝟐د𝟏−جـ𝒊ب𝒊−أ

𝟐𝒊ناتج 3 .𝟑𝒊هو

8د𝟔𝒊جـ𝟔𝒊−ب𝟔−أ

𝟏−)بسط العبارة 4 + 𝟓𝒊) + (−𝟐 − 𝟑𝒊)

𝟑−أ + 𝟒𝒊𝟑ب + 𝟐𝒊𝟓−جـ + 𝟐𝒊𝟑−د + 𝟐𝒊

𝟑)بسط العبارة 5 + 𝟐𝒊)(−𝟐 + 𝟒𝒊)

𝟏𝟒−أ + 𝟖𝒊𝟏𝟐ب + 𝟒𝒊𝟏−جـ + 𝟔𝒊𝟓د + 𝟐𝒊

𝟓بسط العبارة 6
𝟐+𝟒𝒊

𝟐أ + 𝒊ب
𝟏

𝟐 + 𝒊جـ
𝟏
𝟐 − 𝒊𝟐د − 𝒊

3𝑥2حل المعادلة 7 + 48 = 0

𝟒±د𝟒−جـ𝟒ب𝟒𝒊±أ

الحقيقيتان اللتان تجعلان المعادلة𝒙,𝒚ما قيمتا 8

𝟓 + 𝟒𝒊 − 𝒙 + 𝒚𝒊 = −𝟏 − 𝟑𝒊

𝒙أ = 𝟔, 𝒚 = 𝒙ب𝟕 = 𝟒, 𝒚 = 𝒙جـ𝟓 = 𝟒, 𝒚 = 𝒙د𝟓 = 𝟒, 𝒚 = 𝟕

𝒙𝟐حل المعادلة  9 + 𝟒𝟓𝒙 = −𝟐𝟎𝟎

,𝟏𝟐أ ,𝟑𝟎ب𝟑𝟒− ,𝟓−جـ𝟓𝟔 ,𝟕د𝟒𝟎− −𝟏𝟎
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دود ودوالهاكثيرات الح: الباب الثالث

𝟐قيمة 10 + 𝟑𝒊) + (𝟒 + 𝟕𝒊 تساوي  

4د6iجـ     12i+4ب10i+6أ

𝒊𝟒𝟎...... قيمة      11 =

أ
iدi-ج  1ب1-

𝟒𝒙𝟐حل المعادلة    12 + 𝟏𝟎𝟎 = يساوي         𝟎

𝟓±ب𝟐𝟓±أ
𝟒𝒊±د𝟓𝒊±جـ     

𝟔𝟒𝒙𝟔−العبارة   13

𝟖𝒙𝟑     تكافيء  

𝟑𝒙𝟐−ب𝟖𝒙𝟑−أ

𝟓𝒙𝟔د𝟐𝒙𝟐جـ     

2𝑥3+3𝑥)باقي قسمة كثيرة الحدود 14 2 − 4𝑥 + 5) ÷ (𝑥 + 3)

𝟒−ب𝟏𝟎−أ
د2جـ     

0

𝑥3   حل المعادلة15 + 27 = 0 

𝑥أ = 𝑥ب3 = 𝑥جـ     0 = 𝑥د3− = −27

تساوي  3i.4iناتج   16

ب12أ
جـ     1

0
12-د

؟ 3أي كثيرات الحدود الآتية درجتها 17

𝑥2أ + 2𝑥ب𝑥3 + 4𝑥4ج𝑥5 + 𝑥4 −x3د𝑥3 − 𝑥

𝑥5درجة كثيرة الحدود 18 − 12𝑥6 + 14𝑥3 − 7

1د3ج5ب6أ
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دود ودوالهاكثيرات الح: الباب الثالث

2𝑥5المعامل الرئيس لكثيرة الحدود  19 − 𝑥6 + 14𝑥2 − 9

14د2ج1-ب9-أ

𝑥4العبارة  20 − 𝑥3 + 4𝑥−2 + 1

كثيرة حدود من أ
الدرجة الرابعة

كثيرة حدود من ب
الدرجة الثالثة

كثيرة حدود من الدرجة ج
الثانية

ليست كثيرة حدودد

3ax+2ay-az+3bxتحليل كثيرة الحدود 21

لايمكندx(3a+3b).جa(x-z).بa(3x+2y).أ

𝑥4حل المعادلة  22 − 6𝑥2 + 8 = 0

𝑥أ = 𝑥ب±4 = ±2 , ± 𝑥ج2 = ±1 , ±𝑖د𝑥 = ±𝑖

𝑥(𝑥2المعادلة التي يكون تحليلها  23 + 4)(𝑥 + 2)(𝑥 − هي (2

𝑥3أ − 𝑥4ب27 − 𝑥5ج16 − 16𝑥د𝑥6 − 8𝑥

𝑥3من عوامل كثيرة الجدود 24 − 7𝑥2 + 4𝑥 + 12

"أ و ب و ج كعادX+1جX-2بX-6أ

𝑓إذا كانت 25 𝑥 = 𝑥3 + 2𝑥2 − 3𝑥 + تساوي f(2)فإن  1

2-د0ج6ب11أ

يساوي (4-i)(i+4)حاصل ضرب العددين المركبين 26

17د16ج5iب16iأ

𝑥4للمعادلة 27 − 16 = 0

جذران حقيقيان أ
وجذران تخيليان

 3جذر حقيقي وب
جذور تخيلية

جذران تخيليانديجذر حقيقي وجذر تخيلج
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دود ودوالهاكثيرات الح: الباب الثالث

ضع علامة صح أما العبارة الصحيحة وعلامة خطأ أمام العبارة الخاطئة

الإجابةالسؤالم

1𝒙 + . هذه العبارة ليست كثيرة حدود   𝟑

𝟐𝒂(−𝟑𝒂𝟐−:   ناتج 2 − 𝟏𝟏𝒂 + 𝟑𝒂𝟐−هو    (𝟐𝟎 − 𝟏𝟑𝒂 + 𝟑𝟒 

𝒑𝟐𝒓𝟑قيمة  3

𝒑𝒓𝟒

𝟐
𝒑𝟐تساوي   

𝒓𝟐

+𝒙𝟐العبارة 4 𝒙  ليست كثيرة حدود

𝒙𝟒يمكن كتابة العبارة 5 + 𝟓𝒙 + على الصورة التربيعية 𝟔
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دود ودوالهاكثيرات الح: الباب الثالث

[1] التحصيلي

1

2

3

4

5
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جابات كثيرات الح دود ودوالها ملحق اإ

  أجوبة الاختياري

  أجوبة الصواب والخطأ

  أجوبة التحصيلي

أ3أ2ب1

ج6أ5د4

ج9أ8أ7

ج12ب11أ10

ج15أ14أ13

أ18د17د16

خطأ1
خطأ2
صح3
صح4
خطأ5

1C
2D
3A
4B
5A
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:المراجع
, ناصر بنين وبنات -كتاب التحصيلي للتخصصات العلمية [1]

عبدالكريم
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الخاتمة

فضلهتم بحمد الله و 

لويأ سماء الب –شريفه الشهري 
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